
2023年小粽子小粽子绘本教案反思 幼儿
园大班数学课教案买粽子含反思(汇总5

篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。写教案的时候需要注意什么
呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编为大家带来的优秀
教案范文，希望大家可以喜欢。

小粽子小粽子绘本教案反思篇一

活动目标：

1、学习9、10的组成，探索9、10的不同分法。

2、能根据一定的规律进行合理地推测。

3、发展幼儿的观察、分析能力、动手能力。

4、养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

活动准备：

经验准备：幼儿学习过8以内个数的组成

物质准备：教具：7、8、9三个数的组成记录。

学具：《幼儿用书》，幼儿人手一只笔，《心灵手巧》人手
一份

活动过程：

一、推测10的分法



2、师幼概括：把一个数分成不同的两份，它的分法比这个数
本身少一。

3、教师引导幼儿推测：如果把9分成不同的`两份，你们猜有
几种不同的分法？10呢？

二、包粽子

2、请幼儿讨论并介绍，教师在黑板上记录，引导幼儿检查白
粽子和红豆粽子合起来是不是10个。

三、幼儿操作活动

1、买粽子。观察画面，用分合式记录妈妈买的两种粽子数。

2、看分合式填空格。观察9以内的分合式，写数字填空格。

3、给小旗体色。观察每排小旗的数量，用红黄两种颜色给每
排的小旗有序的涂色分类，并在分合式上记录数量。

4、花儿多多。引导幼儿观察画面，分别将图中的花按不同的
特征列出分合式，引导幼儿找出一个不同点列出两道分合式。

5、《心灵手巧》――观察红花的数量以及排列规律，依样接
着给花朵涂色，并填写9的分合式。

四、活动评价

1、请幼儿将操作结果介绍给大家，引导幼儿观察了解9有8中
不同分法，10有9中不同分法。

2、师幼共同观察记录结果，表扬采用互补或互换方法进行记
录的幼儿，鼓励大家在每次活动中迁移以前的操作经验。

活动反思：



幼儿学习掌握数的组成使数群概念得以发展，进一步理解数
之间关系的标志，也为幼儿学习加减运算打下基础。在数组
成教学活动中，我为幼儿提供了多种操作实物，让幼儿通过
自身的探索、操作活动获取有关上数的组成经验。并引导幼
儿用所学的数学知识去解决生活中实际问题，使学与用结合
起来。

小粽子小粽子绘本教案反思篇二

活动目标：

通过操作游戏学习1－50的按群计数，会两个两个的数。

培养幼儿的语言表达能力和数群概念，激发幼儿对数学活动
的兴趣。

乐意参与活动，体验成功后的乐趣。

发展目测力、判断力。

活动准备：

演示板幼儿人手一套操作盒、盘子、小碗、勺子、花生米。

活动过程：

一、开始部分：数数游戏

1、手指指棋盘点数1－5。（注意点数常规）

2、接数练习（1－50）

二、基本部分：按群计数1－50

1、讲述故事吸引幼儿。



师：今天是对对国五十年的国庆大典，全国上下都很高兴。
国王邀请50位客人参加国庆大典，对对国有个规定，进出人
员必须两个两个的，要不就要受到惩罚，所以守成门卫兵都
很小心，今天更不能出错，出错会掉脑袋的.，我们一起来帮
他们数。

3、教师边摆棋子边两个两个的数数，要求幼儿按老师的要求
去做，直到摆够五十个棋子。请幼儿按要求两个两个数到五
十，可变换几种方法强化记忆。

4、请小客人到你的棋盘上坐一坐。教师敲一下鼓，幼儿摆两
个棋子，边摆边数，中间停下再让幼儿从头数，直到摆够五
十个，再让幼儿从头两个两个数到五十。

5、客人走了很远的路，走累了，我们请他们到客厅里休息一
下。教师敲一下鼓，幼儿拿走两个棋子，边拿边两个两个数，
直到全部拿完。

6、送客人回房间休息。（送操作盒）

7、请客人吃聪明豆。幼儿扮演服务员，两个两个舀豆豆，边
舀边数，数到五十。

三、结束部分：参加庆典大会

师：国王非常高兴，也请我们参加庆典大会，现在请小朋友
找一个好朋友拉起手，两个两个一起去参加，放音乐，幼儿
手拉手自由舞蹈。

活动反思：

在活动中幼儿对两个两个数数的理念理解的不是很透彻，个
别幼儿还不能独立数数，教师应该在设计几个游戏环节，训
练幼儿掌握两个两个数数的技能。



小百科：计数是一个重复加（或减）1的数学行为，通常用于
算出对象有多少个或放置想要之数目个对象（对第一个对象
从一算起且将剩下的对象和由二开始的自然数做一对一对
应）。

小粽子小粽子绘本教案反思篇三

《小班主题下学期教案“粽子party”含反思》这是优秀的小
班主题教案文章，希望可以对您的学习工作中带来帮助，快
来看看小班主题下学期教案《“粽子party”》含反思！

分析教材：

在全园性的民族文化主题活动中，根据托班幼儿的年龄特点，
对食物比较敏感，我们以中华民族传统节日为切口，以节日
食品为代表，选择了三个具有代表性的节日，生成系列主题
活动“热热闹闹元宵节”、“香香甜甜粽子节”、“团团圆
圆中秋节”。最近根据时令季节即将进入“香香甜甜粽子
节”主题。粽子party是这个主题结束阶段的综合活动，整合
了幼儿的已有经验。此活动创设了party这个情境，有音乐、
有食品、有游戏活动，采用多元化的教学方法，有观察法、
体验法、游戏法等，引导幼儿进一步了解端午节的习俗，感
受浓厚的节日气氛。

活动目标：

1、能清楚地说出粽子的种类和味道。

2、通过品尝、装饰等活动，进一步了解端午节的习俗，感受
浓厚的节日气氛。

活动过程：

1、品尝粽子。



2）以自助餐的形式品尝各种粽子，说出粽子的种类和味道
（甜、香、软）

——与同伴、教师互动

2、游戏活动——与同伴、教师互动。

1）穿戴粽叶服饰（准备好的裙子、头饰、披肩等）

2）装饰香包、挂香包

3）将咸鸭蛋放进网兜并挂戴

4）鸭蛋滚画（浅色色粉纸、单独滚、同伴间对滚）

3、活动达到高潮并结束。

播放已学过的一首关于粽子节的一首歌，滚画作品贴在后面
作背景，集体进行歌表演。

活动反思：

活动中，孩子们运用多种感官：想、看、说、听，自己讲述
粽子的大小、形状等不同特征，教师在旁加以鼓励，能使孩
子原有的经验得到梳理。活动里我提供粽子实物让孩子观察，
这样有助于孩子更好地掌握粽子的多种形状，大小区分等特
征，给孩子以直观的感性经验。知识丰富后给孩子们品尝我
准备好的几个品种的粽子，孩子们看着飘溢清香粽子有说不
出的高兴，他们品尝不同粽子的同时也在一边议论平时吃过
的粽子有什么形状的，有什么味道的，还有馅儿又放有什么
的。粽子的故事由来，教师充分发挥孩子们的想象力，由孩
子自由说说，教师不做肯定与否定，而是对孩子加以鼓励。
最后再由老师对故事由来的小结，激发幼儿热爱家乡热爱生
活，对家乡的特产喜爱。我作为教育者，在活动中起到主导



的作用，适时、适宜的引导孩子掌握知识。

小粽子小粽子绘本教案反思篇四

一、活动目标：

1、幼儿能说出循环序列的规律，如：红、黄、蓝、红、黄、
蓝。

2、学习按颜色和形状进行有规律的排序。

二、活动准备

三种颜色的彩旗、雪花片、图形若干、挂图、动物图片等。

三、活动重点

让幼儿通过循环序列的练习，了解形状或颜色等重复循环的
规律性。

四、活动难点

让幼儿能说出循环的规律。

五、活动过程

（一）、导入。

1、出示图形宝宝师：“小朋友早上好，我今天特别高兴要邀
请小朋友朋友一起去我的图形王国里旅行。”

2、出示图形师：“第一站来到半圆形的家，你们看看半圆形
是怎么排队的呢？”（请幼儿观察）

3、教师引导幼儿说出，一个红色一个黄色一个红色一个黄色



（二）、教师先示范操作

（请全体幼儿在桌面按照半圆形是怎么排队的'操作）

1、出示图形师：“我们又来到了谁的家啊！它们都是什么颜
色呢，又是怎么排队的？”（请幼儿观察）

2、教师引导幼儿说出：“一个蓝色正方形一个蓝色正方形一
个蓝色菱形

呼……风婆婆来了，它们排的队都吹乱了，谁来帮帮它呢？
（请个别幼儿上来把，后面的空白处继续排。）

3、、师：“图形王国里的宝宝真听话，都像我们的宝宝一样
很会排队，接下来我们又会去到谁的家呢？”

（三）、出示挂图，幼儿游戏。

“过几天有可客人来参观图形王国，我们一起做一些彩旗欢
迎他们吧。”（出示挂图，请幼儿仔细观察）

1。先请幼儿观察图一，并请幼儿发表想法后操作。2。图2较
难先引导幼儿说出规律再来到黑板上操作。

3。引导幼儿图3的时候，让幼儿表达黄色爱心的下一个是绿
色菱形。

（四）、幼儿操作。

小粽子小粽子绘本教案反思篇五

1.知道端午节的日期，了解端午节的一些风俗和来历。

2.喜欢和老师、小朋友一起玩玩、尝尝，共享节日的快乐。



粽子、鸡蛋、艾蒿、荷包、五彩线、端午图片。

1.谈话导入，引出端午的由来。

2.引导幼儿观察周围环境的变化，谈谈端午的习俗。

(1)挂艾叶菖蒲：艾草和菖蒲中都含有一种叫芳香油的东西，
可以用来杀虫防病虫害，它的香气可以起到净化环境、驱虫
祛瘟的作用。

(2)赛龙舟：屈原投湖自杀的时候呢，有许多人划船去追赶拯
救。他们争先恐后，可是却没有能够把屈原就上来，后来每
年五月五日就用划龙舟来纪念这件事。

吃粽子：屈原死了之后，人们怕河里的鱼虾把他的尸体吃掉，
就将糯米包在粽叶中，投到河里喂鱼。

(3)佩香包：端午节的时候小朋友们都要戴上香包，驱邪之意，
香包里面放了很多想香料，闻起来香香的，香包有各种各样
的形状和颜色，可以挂在脖子上，也可以带在手腕上，好看
极了!

(4)五彩绳：在端午节人们编各种彩色的带子挂在手上，很好
看又有吉祥的意思。

3.学习儿歌《五月五》。

师：现在我们一起来学习一首关于端午节的儿歌--《五月
五》。五月五，是端阳，插艾蒿，戴香囊，吃粽子，撒白糖，
龙舟下水喜洋洋。

4.吃粽子

(1)观察粽子的外形和颜色。



师：今天老师也为小朋友带来了很多的粽子，请你拿一个看
一看，摸一摸、想一想，你手里拿的粽子像什么?并用一句完
整的话来说一说。

小结：粽子的形状真有趣!

(2)认识粽叶。

师：粽子的形状真有趣，我们来闻一闻，香吗?你们知道这阵
清香，来自哪儿?是从粽子外面的这片叶子上散发出来的，它
叫粽叶。

(3)幼儿品尝。

(4)幼儿讲述粽子的馅及它的味道。

小结：原来粽子的品种这么丰富啊!

请小朋友共同品尝端午食品。

本活动设计，让幼儿初步感知一些中国民俗文化，从而激发
幼儿对民族文化的兴趣和情感，又因为中国民族的文化源远
流长，而中班幼儿的认知特点具体直观形象，故本活动设计
通过包粽子、看图片、采艾草、做龙舟、赛龙舟等，使孩子
有一些感性的认识，从而使幼儿热爱祖国的情感。


